ALL.A1 DUP 2019-2021

STRALCIO del piano triennale dei fabbisogni del personale 2019/2021 approvato dalla Giunta Comunale nella seduta del 31 luglio 2018
la dotazione organica, intesa come spesa potenziale massima imposta dal vincolo esterno di cui all’art. 1, commi 557 e seguenti, della L. n. 296/2006 e s.m.i., per il comune di Lagosanto, al netto delle componenti escluse, è pari a € 695.978,04;

a seguito della ricognizione delle eccedenze di personale, ai sensi dell’art. 33 del D. Lgs. n. 165/2001 e s.m.i. non emergono situazioni di personale in esubero;

la consistenza dei dipendenti in servizio, che forma parte integrante e sostanziale della presente deliberazione comporta una spesa annua, al netto delle componenti escluse,che rientra nei limiti di legge;

nell’ambito della programmazione dei fabbisogni di personale 2019/2021 viene previsto quanto segue:
per l’anno 2019: 
sostituzione, nei limiti consentiti, dei posti che si renderanno vacanti, previa ricognizione delle figure professionali necessarie, tramite mobilità art. 34-bis e art. 30 D. Lgs. 165/2001 ed in caso di esito negativo tramite utilizzo di graduatorie valide di altri enti o in alternativa selezione pubblica secondo quanto previsto dal vigente Regolamento Comunale sull’ordinamento degli Uffici e Servizi; 

per gli anni 2020 e 2021: 

sostituzione, nei limiti consentiti, dei posti che si renderanno eventualmente vacanti, previa ricognizione delle figure professionali necessarie, tramite mobilità art. 34-bis e art. 30 D. Lgs. 165/2001 ed in caso di esito negativo tramite utilizzo di graduatorie valide di altri enti o in alternativa selezione pubblica secondo quanto previsto dal vigente Regolamento Comunale sull’ordinamento degli Uffici e Servizi;

