Privacy GDPR
Regolamento UE 679/2016 (GDPR- General Data Protection Regulation) approvato dal Parlamento europeo il 27.04.2016 ed entrato in vigore negli Stati membri in data 25.05.2018, contenente norme per la protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati e mira a garantire una disciplina uniforme ed omogenea in tutto il territorio dell'Unione europea. 
La presente sezione contiene la privacy policy relativa al sito web del Comune di Lagosanto – www.comune.lagosanto.fe.it - con specifico riferimento al trattamento dei dati personali dei navigatori che lo consultano. 
Per lo stesso portale è da intendersi inoltre quale informativa resa ai sensi dell'art. 13 del Regolamento UE 679/2016.
L'informativa è resa solo per la navigazione all'interno del presente Sito (identificato dal dominio www.comune.lagosanto.fe.it) e non per altri siti web esterni, eventualmente consultati dall'utente tramite link presenti sulle pagine dello stesso. 
Finalità del trattamento 
L'eventuale raccolta e trattamento dei dati personali effettuati all'interno del presente Sito sono finalizzati all'erogazione dei servizi volti a soddisfare le esigenze degli utenti in relazione alle finalità dell'Ente. Il Sito si propone di offrire all'utente informazioni riguardanti le attività dell'Ente e le attività da quest'ultimo svolte. La navigazione all'interno del sito è libera e non richiede alcuna registrazione da parte dell'utente ad eccezione dei casi in cui la raccolta dei dati personali sia necessaria per il conseguimento di determinate finalità quali, a titolo esemplificativo: accesso ai servizi on line o invio comunicazioni e richieste specifiche. 
Titolare del trattamento dei dati
Il Titolare del trattamento dei dati è il Comune di Lagosanto con sede in Piazza I° maggio, 1 - 44023 Lagosanto (FE) . Il comune all'interno della propria organizzazione ha provveduto alla nomina di appositi incaricati e/o responsabili interni così come previsto dal Regolamento UE 679/2016. 
Luogo del trattamento dei dati 
I trattamenti connessi ai servizi web del Sito hanno luogo presso la predetta sede dell'Ente e sono curati solo da personale tecnico incaricato del trattamento, oppure da eventuali incaricati di occasionali operazioni di manutenzione. Nessun dato derivante dal servizio web viene comunicato o diffuso, salvo nei casi espressamente previsti dalla legge. I dati personali forniti dagli utenti sono utilizzati al solo fine di eseguire il servizio o la prestazione richiesta ed espressa nelle finalità del trattamento e sono comunicati a terzi nel solo caso in cui ciò sia a tal fine necessario. I dati personali sono trattati con strumenti automatizzati per il tempo strettamente necessario a conseguire gli scopi per cui sono stati raccolti. Specifiche misure di sicurezza sono osservate per prevenire la perdita dei dati, usi illeciti o non corretti ed accessi non autorizzati.
Tipi di dati trattati 
Dati di navigazione 
I sistemi informatici e le procedure software preposte al funzionamento di questo Sito acquisiscono, nel corso del loro normale esercizio, alcuni dati personali la cui trasmissione è implicita nell'uso dei protocolli di comunicazione di Internet. Si tratta di informazioni che non sono raccolte per essere associate a interessati identificati, ma che per loro stessa natura potrebbero, attraverso elaborazioni ed associazioni con dati detenuti da terzi, permettere di identificare gli utenti. In questa categoria di dati rientrano gli indirizzi IP o i nomi a dominio dei computer utilizzati dagli utenti che si connettono al Sito, gli indirizzi in notazione URI (Uniform Resource Identifier) delle risorse richieste, l'orario della richiesta, il metodo utilizzato nel sottoporre la richiesta al server, la dimensione del file ottenuto in risposta, il codice numerico indicante lo stato della risposta data dal server (buon fine, errore, ecc.) ed altri parametri relativi al sistema operativo e all'ambiente informatico dell'utente. Questi dati vengono utilizzati al solo fine di ricavare informazioni statistiche anonime sull'uso del Sito e per controllarne il corretto funzionamento e sono conservati per il tempo strettamente necessario per le relative operazioni. I dati potrebbero essere utilizzati per l'accertamento di responsabilità in caso di ipotetici reati informatici ai danni del sito. 
Dati forniti volontariamente dall'utente 
L'invio facoltativo, esplicito e volontario di posta elettronica agli indirizzi indicati su questo sito comporta la successiva acquisizione dell'indirizzo del mittente, necessario per rispondere alle richieste, nonché degli eventuali altri dati personali inseriti nella missiva. Specifiche informative di sintesi verranno progressivamente riportate o visualizzate nelle pagine del sito predisposte per particolari servizi a richiesta. 
Facoltatività del conferimento dei dati: a parte quanto specificato per i dati di navigazione, l'utente è libero di fornire i dati personali riportati nei moduli di richiesta all'Ente. Il loro mancato conferimento può comportare l'impossibilità di ottenere quanto richiesto. 
Modalità del trattamento
I dati personali sono trattati con strumenti automatizzati per il tempo strettamente necessario a conseguire gli scopi per cui sono stati raccolti. Specifiche misure di sicurezza sono osservate per prevenire la perdita dei dati, usi illeciti o non corretti ed accessi non autorizzati.
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CONTATTO RPD
Il Regolamento UE 679/2016 (GDPR- General Data Protection Regulation) approvato dal Parlamento europeo il 27.04.2016 ed entrato in vigore negli Stati membri in data 25.05.2018, contiene norme per la protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati e mira a garantire una disciplina uniforme ed omogenea in tutto il territorio dell'Unione europea. 
In attuazione della suddetta disciplina, il Comune di Lagosanto, Titolare del trattamento dei dati, ha individuato: 
- la figura del "Data Protection Officer" (DPO) o Responsabile della protezione dei dati, incaricato di assicurare una gestione corretta dei dati personali nella propria società partecipata DELTAWEB s.p.a., con delibera di Giunta comunale approvata nella seduta del 27/06/2018 (pubblicata sul sito – amministrazione trasparente – disposizioni generali – atti generali); 
- la persona fisica, appartenente al team di DELTA WEB s.p.a., referente nell'ambito della società per le funzioni di - Data Protection Officer - (DPO) o Responsabile della protezione dei dati, nel dr. BUZZI PIETRO; 
- le figure dei Responsabili del trattamento nei Responsabili di Area/Posizioni organizzative dell'Ente ciascuno in riferimento al Settore da essi diretto; 
- le Prime misure organizzative secondo il "modello privacy" proposto da DELTAWEB s.p.a., adottate con apposito contratto di servizio.
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INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI 
Informativa resa ai sensi dell'art. 13 del Regolamento Europeo sulla Protezione dei Dati n. 679/2016 (di seguito GDPR), relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali e dell'art. 13 del Codice in materia di protezione dei dati personali ("Codice della Privacy"), contenuto nel Decreto Legislativo n. 196/2003. 
Il Titolare del trattamento è il Comune di Lagosanto rappresentato dal Sindaco pro-tempore. 
Tipologia dei dati trattati e finalità del trattamento 
La navigazione all'interno del sito è libera e non richiede alcuna registrazione da parte dell'utente ad eccezione dei casi in cui la raccolta dei dati personali sia necessaria per il conseguimento di determinate finalità quali, a titolo esemplificativo: accesso ai servizi on line o invio comunicazioni e richieste specifiche. 
Modalità di trattamento 
I dati personali sono trattati con strumenti automatizzati per il tempo strettamente necessario a conseguire gli scopi per cui sono raccolti. Specifiche misure di sicurezza sono osservate per prevenire la perdita dei dati, usi illeciti o non corretti ed accessi non autorizzati. I dati vengono utilizzati al solo fine di ricavare informazioni statistiche anonime sull'uso del sito e per migliorare il servizio. L'invio facoltativo, esplicito e volontario di posta elettronica agli indirizzi indicati su questo sito comporta la successiva acquisizione dell'indirizzo del mittente, necessario per rispondere alle richieste. 
Diritti dell'interessato 
In applicazione di quanto previsto nel Capo III "Diritti dell'Interessato" del GDPR i soggetti cui si riferiscono i dati personali hanno il diritto di ottenere l'accesso ai dati, di chiederne la rettifica, la cancellazione, o la limitazione del trattamento, il diritto di opporsi al trattamento, il diritto alla portabilità dei dati, il diritto di revocare il consenso al trattamento, in qualsiasi momento e il diritto di proporre reclamo all'autorità di controllo. 
